
Участвайте в „Ehrentag“! 

23 май е ден на гражданската ангажираност.  

За теб. За нас. За всички.

„Ehrentag“ е нов общонационален ден, посветен на гражданската 

ангажираност, иницииран от държавния ни глава, федералния 

президент Франк-Валтер Щайнмайер, по случай рождения ден на 

нашата конституция.  

В немския „Ehrentag“ е друг израз за рождения или именния ден на 

човек. В този случай той се отнася за Основния закон и поставя 

допълнителен акцент върху понятието „Ehre“ в смисъл на „чест“: Въпрос 

на чест е да се ангажираш за благото на обществото. 

Каква е водещата идея на „Ehrentag“? 

Демокрацията живее благодарение на хора, които се ангажират. Затова 

идеята е следната: по случай празника на нашата конституция всички 

хора в Германия за няколко часа заедно да предприемат нещо, което 

прави страната ни по-добра. Удоволствието и общността при това са на 

преден план. 

Така денят за гражданска ангажираност събира хората заедно – 

независимо от възраст, местоживеене и произход. Приносът за общото 

благо засилва усещането ни, че сами създаваме нашия свят. Той 

укрепва доверието в обществото и по този начин поддържа 

демокрацията жива.  

Ето как всички могат да участват 

Включете се и вие! Възможно е участие по различни начини: 

Можете да участвате в съвместни акции, които някой друг организира в 

близост до вас или онлайн. Повечето акции ще откриете в Engagement-

Finder на www.ehrentag.de. Броят на предложенията расте ежедневно.  

Можете и сами да организирате акция и да я регистрирате в 

Engagement-Finder. Това е възможно по всяко време безплатно. 

Период на инициативата

16 – 31 май 2026 г.



Говорете с ваши познати – във фирмата, в сдружението, в квартала. 

Какво винаги ви се е искало да подобрите? Да създадете нови 

контакти? Да разговаряте за езици, музика или култура? Можете да 

организирате и спортен турнир, акция по почистване, литературно 

четене, уличен празник. А може би за целта е подходящо някое 

събитие, което така или иначе сте планирали?  

Добре дошла е всяка инициатива, колкото и малка да е тя, която 

насърчава сплотяването на обществото. 

А после поканете и други да се включат. На www.ehrentag.de има 

полезна помощ за планиране и множество добри примери – на немски и 

на английски. Можете да регистрирате обявата си и на няколко езика. 

Акциите трябва да се проведат между 16 и 31 май 2026 г. 

Много важно: Участието е доброволно и  

трябва да носи удоволствие! 

www.ehrentag.de   –  „Ehrentag“ е съвместна инициатива на Федералния 

президент и на Германската фондация за гражданска ангажираност и 

доброволчество. 
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